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OPCION A

Ejercicio 1.- Calificacion méaxima: 3 puntos
m-1 1 m 1
Dada lamatriz A=| 1 m-1 m 1 |,se pide:
1 1 2 m-1

a) (2 puntos).Estudiar el rango de A segun los valores del pardmetro m
X

0
b) (1 punto).En el caso m = 0, resolver el sistema A- y =0
i 0
a)
1 2 m-1 1 1 2 m-1
A= m-1m 1 [=|/0 m-2 m-2 1-(m-1) |=
m-1 1 m 1 0 1-(m-1) m-2(m-1) 1-(m-1)
1 1 2 m-1 1 1 2 m-1
=0 m-2 m-2 —(m-2) =0 1 1 -1 =
0 -m-2) -(m-2) L+(m-1)t-(m-2)]) (0 -(Mm-2) —(mM-2) —m(m-2)
1 1 2 m-1 112 m-1
=0 1 1 -1|=(011 -1 |=>m-1=0=>m=1
0 -1 -1 m 0 00 m-1
Sim=1= rang(A)=2
Sim=1=rang(A)=3
b)
1 1 2 -1 |” X+y+2z-t) (O 1 1 2 -10 1 1 2 -1
1 -10 1~Z:> X-y+t |=|0|=|1 -1 0 10(=|0 -2 -2 2[0|=
-1 1 0 1 ) —-X+y+t 0 -1 1 0 10) 0 2 2 000

1 1 2 -10

=0 -2 -2 20|=22t=0=>t=0=>-2y-2240=0=>y=-2=%x-2+22-0=0=>x=-2
o 0 0 20p

Solucion (=i ,A ,—2 ,0)
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Ejercicio 2.- Calificacion maxima: 3 puntos

y=1 x=0 ,
Dadas las rectas I, = , L= se pide:
z=3 y—-z=0

a) (2 puntos). Hallar la ecuacion de la rectat que cortaar; y r, y es perpendicular a ambas
b) (1 punto).Hallar la minima distancia entre ry y r,
a) El vector direccién de la recta buscada t es el formado por los puntos que representan, en la

ecuacion parametrica, los valores generales y que es perpendicular a los vectores directores de
r1y r, por ello el producto escalar, con cada uno, es nulo.

X=A
n={y=1=v, =(1,0,0)
Z:3X_O v, =(1-0,1-a,3-a)=( 1-a,3-a)=
x=0 B .
r, = o2 y=a=v, =(0,1,1)
Z=0Q

v, Lv, vy, =0=>(,1-a,3-a)(1,0,0)=0=1=0=
v, Llv, vy, =0=(,1-a,3-a)(0,1,1)=0=>1-a+3-a=0=4-20=0=a=2

x=0
RIv_1 x=0
nY= =>t=qy=1-p
N 2=3-
v, =(0,1-2,3-2)=(0,-1,1) H
b)
x=0
R,{y=2=d(r, ,1,)=d(R, ,R,)=4/(0-0) +(1-2) +(3-2) =2
z=2
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Ejercicio 3.- Calificacion maxima: 2 puntos

Calcular los limites:

. a . 3Xx+2e”
a) (Lpunto) lim(1+arctg x)x b) (Lpunto)  lim=—"—~—
x—0 x>0 7 X + 5e
a)
r —aarct X
a N Pk
X arctg x
. a a o 1 1 . 1
lim(1+arctg X)x =(1+0)o =1” =lim| 1+ ——— | =lim| |1+
x—0 x—0 l x—0 1
arctg x arctg x
a 1
: a 0 Utilizando L' Hopital : 1+ X2 : a a
lim —-arctg x=—= lim =lim - = s=a=
x—0 X 0 x—0 x>0 1+ X 1+0
. a
lim(1+ arctg x)x =e?
x—0
b)
- 3X + 2ex w Utilizando L‘HO 1 - 3 + 2ex w 1l ' T - 2eX
_ _ pital _ Utilizando L' Hopital _ <
lim———=—= >1im —=—= >lim —
x> 7x+5e" o0 xoxf + 5" o x—» be

Ejercicio 4.-Calificacion maxima: 2 puntos
Calcular:

1
a) (1 punto) J’de

0 \/4—X2
a)

b) (1 punto) Ix cos x dx
0

j%dx:-j%dt:-jdt:-t:—\/4—x2+K
V4 —X

4-x?=t?>= 2xdx=2tdt = x dx = -t dt

e e SR R

b)

Ixcosxdx:xsen x—fsenxdx:xsen X—c0s X+ K
X=Uu=dx=du

cosxdx:dv:>v=jcosxdx=senx

. a
lim—-arc tg x
— ex~>0x

Ix cos x dx =[x sen x—cos x]; =msent—cos t—0sen0+cos0=7-0—(-1)-0+1=2

0
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OPCION B

Ejercicio 1.- Calificacion maxima: 3 puntos
Dados el plano , =2X—3y+ 2z =a yel plano 1, determinado por el punto P(0, 2, 4) y los
vectoresv; =(0,2,6)yv,=(1,0,b), se pide:

a) (1 punto). Calcular los valores de a 'y b para que 7, y 7, sean paralelos
b) (1 punto). Para a =1 y b = 0 determinar las ecuaciones paramétricas de la recta interseccion
de m, y 7,

c) (1 punto). Paraa =4yb = - 2 determinar los puntos que estan a igual distancia de 7, y 7,

a) Al ser paralelos, los planos, sus vectores directores son iguales o proporcionales

v,=(0,2,6)=(0,1,3) X y-2 -4
v, =(1,0,b) >m,=0 1 3 |=0=
PG=(x,y,2)-(0,2,4)=(x,y-2,2-4) 1 0 b

bx+3(y-2)-(z-4)=0=bx+3y-2-6+4=0=m,=bx+3y-2-2=0

‘i:(z'_3’1):>2:__3:i:>3:—l:b:—2
v, =0,3,-1) b 3 -1 'b

T

Para ser paralelostodoae R yb=-2

b)
{nz =0x+3y-z-2=0 { n,=3y-2-2=0
=

:>2x—3:0:>x:§:>z:3y—2:>

n,=2Xx-3y+z=1 n, =2Xx-3y+z-1=0

Finter seccion = y=
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Continuacion de la Ejercicio 1 de la Opcién B
c)
Sea el punto Q(x,y ,z)

{nzs—2x+3y—z—2:0 {n252x—3y+z+2:0

= Son planos paralelos
n,=2X-3y+z=4 n, =2X-3y+2-4=0

X =20
Recta que pasa por (0 ,0) y es perpendicular alos planos=r=<y=-3a =

Z=0

7
4oc+9oc+oc+2:0:14a+2:0:>a:—1:P yzg

Punto de corte con los planos =

4
X==
7
40(+90L+0(—4=0:>14(1—4=0:>0(=$:>Q y=—$
2
7 =—
7
_2.4
we 1 7_2_1
2 14 7
3_6
Punto medio Ry y= % = —% = Los puntos estaran enel plano 2x-3y+z+D =0
1
= = —
2 14

2-1—3 _3 +i+D:O:>g+i+i+D:O:>E+D:O:>D:—l
7 14) 14 7 14 14

Los puntos estanenel plano n, =2x-3y+z-1=0
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Ejercicio 2.- Calificacion maxima: 3 puntos

Los puntos P(1,2,1),Q(2,1,1)yA(a, 0, 0) con a> 3, determinan un plano 7 que corta a
los semiegjes positivos OY y OZ en los puntos B y C respectivamente. Calcular el valor de a
para que el tetraedro determinado por los puntos A , B y C y el origen de coordenadas tenga
un volumen minimo.

PQ=(2,1,1)-(1,2,1)=(1,-1,0) x-1 y-2 z-1
PA=(a,0,0)-(1,2,1)=(a-1,-2,-1) =r=l1 -1 0 |=0=
PG=(x,y,z)-(1,2,1)=(x-1,y-2,z-1) a-1 -2 -1
x-1-2-(z-1)+(a-1)-(z-1)+y-2=0=>n=x+y+(a-3)-(z-1)-3=0
x=0 X =0
OY={y=A=0+A+(a-3)-(0-1)-3=0=>Ar-a+3-3=0=>r-a=0=>A=a=Bjy=a
z2=0 z2=0
x=0
0z = y:0:>0+O+(a—3)-([3—1)—3:0:>aB—a—BB+3—3:0:>(a—3)B—a:0:>B=L3:>
z= -
X =0 OA=(a,0,0) a0 o0 ;
Cl y=0 =, OB=(0,a,0) :cﬁ-‘@x&‘:o a o0 =aa3
__2  |5E_ a 00 2|
2= oc_(o,o,a_sJ T3
e 3 2 _ _ A3 3 2 43 _ 2
V:E-OA-‘OBxOC 1@ . 1lz3a (a 3)2 a’® _1 3a’-9a : a® 1 (2a 9)?
6 a-3 6 (a-3) 6 (a-3) 6 (a-3)
a’ =0=a=0<3= No es solucion
V'=0=

2a—9:0:2a:9:>a:%>3
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Ejercicio 3.- Calificacion maxima: 2 puntos

_ X+2y-2=0 ,
Dado el sistema , Se pide:
2X-y+2=3

a) (1 punto). Estudiar la compatibilidad del sistema

b) (0’5 puntos).Afadir una ecuacién para que el sistema sea compatible determinado. Razonar
la respuesta

¢) (0’5 puntos).Afiadir una ecuacion para que el sistema sea incompatible. Razonar la
respuesta

a)
X+2y-2=0 1 2 -10 1 2 -10 _ : .

= = = Sistema Compatible Indeter minado =
2X—-y+2=3 2 -1 13 0 -5 3

+5y 3+5y

—5y+32:3:>32:3+5y:>2:3T:>x+2y— _3+5y-6y_3-y

3 3

=0=X

Solucién (3;% A 3+57‘)

3

b)
X+2y—-2=0
Es{ 2Xx-y+z=3
2x+9y-10z =2
1 2 -10 1 2 -1 1 2 -1[0
2 -1 1 3|=/0 -5 33|=|0 -5 33:>—52=5:>z=—1:>—5y—3=3:>y=—%
2 9 -10)2 0 5 -82 0 0 =55

x—£+1:O:X:E—1:Z:Squcién Z,—g,—l
5 5 5 5 5

Sistema Compatible Deter minado

b)
X+2y—-2=0
Esq 2x—-y+z=3
2x+9y-5z=2

1 2 -10 1 2 -1/0 1 2 -10
2 -1 13|=|0 -5 33|=|0 -5 33 :>Oz=5:>z:g:> No hay solucion
2 9 =52 0 5 -32 0 0 05

Sistema Incompatible
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Ejercicio 4.- Calificacion maxima: 2 puntos
-a 0 a
Dadalamatriz A=| a a-1 0 |, se pide:

0 a a+2
a) (1 punto). Estudiar el rango de A segun los valores del parametro a

b) (1 punto). ¢ Para que valores de a existe la matriz inversa A™? Calcular A* paraa =1

-a 0 a

A=la a-1 0 ——a(a-1)fa+2)+a’=-ala’-a+2a-2)+a’=-a*-a’+2a+a’ =a(2-a)
0 a a+2
a=0

2-a=0=a=2

ParatodoaeR—1{0,2)=|A/#0= rang(A)=3

Si|A|:O:a(2—a):0:>{

. R
Sia=0=(0 -1 0 :‘o 2‘:—2¢0:>rang(A):2
0 0 2
20 2) (-2 0 2) (-2 0 2
Sia=0=|2 1 0[=[{0 1 2|=l0 1 2|=rang(A)=2
0 24/ (0 24/ (0 02
b)
Existe A™* cuando|A =0 por lotanto paratodoaeR-{0,2}=Sia=1=|A=1.(2-1)=1=0
10 1 110 0 1 0
At=t (adjA)=>A=[ 1 0 0|=A=0 0 1|=adA=|-3 -3 1]|=
| 0 1 3 1 03 1 10
0 1 0y (0 1 0
at=ll_3 3 1|-|-3 -3 1
1 1 1 10



